

EDINOST

Oglasi se račune po tarifu v petitu; za naslove z debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega ravninskih vrstic. Poslana osmrtnice in javnozavale, domači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu: ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravnništvo ulica Caserma 13. Odprte reklamacije so prosto poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„Edinost je moč!“

„EDINOST“
izhaja po trikrat na teden v šestih izdanih ob tednih, četrtek in sobota. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obujno izdanje stane: za jeden mesec . . . 30, izven Avstrije f. 1.40 za tri mesece . . . 80, . . . 4.— za pol leta . . . 1.50, . . . 8.— za vse leto . . . 3.00, . . . 16.— Na naročbe brez priložne naročilne se ne jemlje ozir.
Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 20 vč., v Gorici po 25 vč. Sobotno večerno izdanje v Trstu 20 vč., v Gorici 25 vč.

Kje je sovraštvo?!

V visokem poletju smo. Bleščeče solnce pošilja svoje zgoče šarke navpično dol na nas uboge semljane, da neprestano pada vroči snoj raz čelo naše. Temperatura osarča je dospela na svoj vrhunec.

Tako je v naravi, tako je v srcih naših nasprotnikov. Tudi v srcih poslednjih plameni šar vročega nasprotstva do nas, do naše krvi, in do vsega, kar sestavlja našo narodno individualnost. Žgoča vročina v naravi, nesnozna vročina v našem javnem, političkem in narodnem življenju.

In vendar: kolika razlika med zakoni v Božji naravi in pa zakoni v življenju naših nasprotnikov! Modri Stvarnik je uredil tako, da menjajo noč in dan, poletje in zima, vročina in mrzas, toplota in hlad — a v srcih naših nasprotnikov je večni plamen, neprestano gromče gromom in hudo uro. Vroči vzduh se ohlaja v tihi noči, žgoči solnčni šarki zgubljuje svojo moč, ko se bližamo jeseni, toda v srcih naših nasprotnikov tli in plameni neprestano: plamen nasprotstva ne ugasne nikdar v njihovih dušah.

Ali ni to gorostasna razlika! Božji zakoni so urejeni modro, ker Bog je pravičen, naši nasprotniki pa — — —

V seji mestnega sveta Tržaškega od minolega četrtka vladala je — kolikokrat že?! — grozna temperatura: gromelo in treskalo je in padala je toča — po glavah slovenskih okoličanov. In zopet: kolika razlika med Božjo naravo in med našim političkim in javnim življenjem. Tudi v naravi tres a in gromi in pada tudi toča — ali kmalu se zopet zvedri nebo, vzduh se sdiati in nad nami blešči zopet svetlo in jasno solnce. V naravi postane zrak lahek po hudi uri, da se ti kar prea širijo. Vzduh našega političkega in narodnega življenja se ne sdiati nikdar: točak je vedno in pola mijasnov; na nebu naših političkih in narodnih odnošajev ne prisije nikdar slato solnce pravice, ljubezni, spravljivosti in medsebojnega spoštovanja. In tako se dogaja v prosvitljenem XIX. stoletju, tako se dogaja pod znamenjem kulture. Ali si je možno misliti britkejšo ironije?!

Minoli četrtak je imel torej naš mestni svet svoje sejo, osemnajsto v tem letu. In v tej seji je navetal zopet vihar, kakorčni se morejo porajati le v neznozni temperaturi skrajne narodne nestrpljivosti in nekrščanske netolerancije. Treskalo je v zbornici in gromelo je na galeriji.

In kaj je bil vsrok groznemu spopadu? Ali so morda naši zastopniki zavratno napadli plemenite zastopnike plemenitega naroda italijanskega? Ali so morda celo razširili narodnost in kulturo italijansko na drsen način? Prosimo, čitajte poročilo — ne naše, ampak v italijanskih listih — o dogodkih v tej seji, da se uverite o resnici. Kakova pregreha se strani naših zastopnikov je torej tako raz-

vnela itak toplo, starorimljansko kri naših pratres patriae, da so kakor Jupitri sipali svoje strele na okoličanske zastopnike in vse okolico sploh?! Kaj se je vendar dogodilo groznega?

Prosimo vas, da nas slušate in potov sodite.

Na dnevnem redu je bila točka „Imenovanje delegacije“. Kaj je delegacija? Delegacija je izvrševalni organ mestnega zbora, v dobi pa, ko za naš mestni zbor konstituira kot delni odbor, je delegacija isto, kar so drugod delni odbori. Delegacija je torej sila važna korporacija, kajti od nje je zavisno, kako se izvršujejo sklepi delnega osiroma mestnega zastopa. Kadar je raspravljati o kakem važnem vprašanju občinske uprave, ali se snuje kakov važen delni zakon, dolžnost je delegaciji, da prouči vse razmere in tudi posledice dotičnega zakonu za vse sloje občanov. Po tej naravi naše delegacije zahtevata pač že najjednostavnejše načelo pravičnosti kakor tudi korist občine same, da so v njej — v delegaciji — zastopani ne le vsi slojevi mestnega prebivalstva, ampak tudi naša okolica. To pa ne le zato, ker okolica sestavlja skoro četrtino vsega prebivalstva, ampak posebno zato, ker so potrebe okoličanov povsem drugačne od potreb meščanov, ker so koristi okoličanov mnogokrat celo v navskrižju s koristmi mestnega prebivalstva.

Potrebo, da je v delegaciji zastopana tudi okolica, pripoznali so Italijani sami ko s početka, ko je stopil v veljavo naš mestni statut. S tem so pripoznali, da je okolica važen činitelj v življenju občine Tržaške. Našemu mestnemu zboru bi torej moralo veljati kot načelo, da bodi okolica zastopana v delegaciji vsaj po jednom članu. In ker so se okoličanski zastopniki v poslednji seji potegnili za to načelo najjednostavnejše pravičnosti in žive potrebe, nastal je grom in blisk in dvigale so se pesti, in tulila je fakinaža na galeriji.

Gospoda so se sicer izgovarjali, češ, saj sedi v delegaciji „okoličanski“ zastopnik Mauroner! Smešno! Videti bi hoteli zavednega in razsodnega okoličana, koji bi hotel pripoznati G. Mauronerja svojim zastopnikom! Gosp. Mauronerja — katerega je res izvolil II. okraj naše okolice, a kako? vedo dobro naši čitatelji! — že zato ni mogoče smatrati pravim zastopnikom okolice, ker je druge narodnosti in je izšel iz one mestne gospode, katera niti ne pozna potreb našega kmečkega prebivalstva. Toda stvar ima še drugo lice. S svojim sklicevanjem na gosp. Mauronerja so pokazali gospoda, da ne poznajo niti najprimitivnejših načel, koja veljajo vsem parlamentom vsega sveta. G. svetovalec Ivan vitez Nabergoj je naglašal povsem primerno, da imamo v našem mestnem zboru tri klube: desnico, le-

vico in okoličane. Okoličani sestavljajo torej — izvzemši G. Mauronerja — v mestnem zboru svoj poseben klub. Znano pa je, da je v parlamentarnem življenju navada, da se klubom prepusti pravica, izbirati si svoje zastopnike v posamičnih odelkih. Ker pa imajo okoličanski zastopniki svoj poseben klub, morala bi večina — ako je res hotela spoštovati parlamentarijske običaje — povprašati klub okoličanov, katerega člana želi odposlati v delegacijo. Po takem bjeje naša gospoda v obraz pravemu parlamentarizmu, ako hočejo kar dekretovati, ta ali ta bodi zastopnik okoličanov v delegaciji! In nezmisljenost in krivičnost postopanja večine je tem gorostasnejša, ko dotični njih ljubljenec in „okoličanski“ poslanec niti član ni kluba okoličanov, kojega koristi naj bi zastopal!

Proti takemu postopanju so se po vsej pravici uprli okoličanski zastopniki: potegnili so se za pravico pravice okoličanom in za veljavo parlamentarijskih običajev! Ta klic po pravici raznel je gospoda ter prouzročil hudo uro. A temu se ni čuditi pri visoki temperaturi narodnega fanatizma in v vzduhu slepe nestrpnosti, koja vlada med večino naše zbornice.

Ker naši zastopniki nečejo pripoznati gospoda Mauronerja svojim zastopnikom v delegaciji, vrgli so jim italijanska gospoda razšaljenje v obraz: da so — okoličanski poslanci, namreč — **sovražniki dežele!!!**

Na to psotko bodi jim jednostavni odgovor: da le tisti je sovražnik dežele, koji je sovražnik svojim sodeželanom druge narodnosti in ki ne pripušta, da bi v važnih korporacijah bile zastapane koristi ne le vseh razredov prebivalstva, ampak tudi vseh narodnosti! Kajti očividno mora trpeti vsa občina, ako se na nezasišan način prosira velik del nje stanovnikov.

V ime pravice, v ime parlamentarizma, v ime okoličanske časti in slednjič v ime koristi ukupne občine protestujemo torej proti takemu žaljenju!

Temperatura v našem javnem življenju je prišla zares do svoje vrhne točke; kje je rešitelj, ki bi hotel ohladiti razbeljeni vzduh?! Kakor žejni jelen hrepeni po hladni vodi, tako željno pričakuje tacega rešitelja — misel pravice, medsebojne ljubezni in šlovelkoljubja!

Vi oblaki, ga rosite!

Strossmayer in njega sovražniki.

Znano je, kako mnogobrojni nasprotniki biskupa Strossmayerja — in po takem nasprotniki vsega slovanstva, slasti pa naroda hrvatskega in slovenskega — porabljajo vsako priliko, da sumničje velikoga biskupa in mu podtikajo razne zlobne in celo veleizdajske nakane. Tako so sagnali nedavno

silan vrišč radi govora biskupa Strossmayerja povodom intronizacije nadbiskupa Zagrebačkoga dra. Jurja Posilovića. Rastrobili so bili potem med svet, kako ostro je zastopnik hrvatske vlade, sekcjski načelnik Krinjavi, takoj v cerkvi zavrnil Strossmayerja. To je bilo soveda zlagano; a kaj dé to: čitali so vendarle to vest, se naslajali ob njej in jo — verjeli mnogobrojni sovražniki Slovanov.

Da so pa naši čitatelji prepričajo o držnosti in nesramnosti sovražnikov biskupa Strossmayerja in da se uverijo, kako se zavija sleherni njegova beseda in sleherni čin njegov, podati hočemo v glavnih potezah dotični govor Strossmayerjev. Videli bodo, da je Strossmayer govoril kakor pravi dušni pastir vere katoliške.

Po dovršeni sveti maši je namreč Strossmayer provzel službo poverjenika sv. stolice v podeljenje nadškofovskega palija (plašča), tega vidnega znaka vnanje nadškofovske jurisdikcije. In ob tej priliki je izustil nastopni govor:

Prečastni gospod nadbiskup in metropolit!

Čast mi je in radost, da Ti ob tej svetčani priliki predajem nadškofovski palij, kot znak nove oblasti. Nadškofovski palij izvira od svete cerkvene oblasti ter je izključljivo pravo sv. Očeta. Palij je torej nadškofovski znak ter simbol one najvišje avtoritete in oblasti, koja ima nad vso Cerkvijo — kamorkoli sega ista — sv. Oče papež, namestnik Jezusa Kristusa na zemlji, naslednik sv. Petra, vidna glava Cerkve in najvišji nje učitelj in pastir. S tega stališča znači nadškofovski palij, da je središča jedinstva božanskega iskati na Petrovi stolici; ta palij znači, da je v sv. Očetu papežu, nasledniku Petrovem, iskati izvor, temelj in znamenje onega božanstvenega jedinstva, katerega je donesol z nebes in ga povetil na križu svojo božanstveno krvjo Jezus Kristus, naš Gospod, in glede katerega je hotel, da bodi najsvetejša dedščina vse cerkve in vsega človeškega rodu, njega rešitev, luč in življenje, njegova sila, krepost, jakost, triumf in slava; s tega stališča znači nadškofovski palij ono udanost, ljubav, pozornost in vernost, koja naj bi na vse veke vezala vse narode in plemena s sveto apostolsko stolico.

Tebi bude torej, presvetli mož, naloga, da braniš, čuvaš in širiš to božanstveno jedinstvo v Cerkvi hrvatski; tebi bude dolžnost negovati in utrjevati v narodu hrvatskem višja čutstva spoštovanja, ljubavi in pokornosti do svete apostolske stolice. To ti bude lahko po tvoji čednosti, ljubavi, poniknosti; po trojem pokornem duhu do sv. apostolske stolice. Tako si očitno delal do sedaj, a delal budeš tudi v bodoče s podvojeno gorečnostjo. To ti bude tem laže, ker je bil

mrežo, gospoda, to je kleveta gospoda Tahija, njegova peklenska kleveta. Grem, ne maram se z vami pričkat, ker vam je duša gluha, grem, vaš greh bo, ako se pod tem krvavim dvorom vname požar in uniči kraljevino. Ali kralj mora vse zvedeti, zakaj, védita, hrvatski plemič se ne boji madjarskih caruarjev.

Madjara umolkneti, Tahij pa plane pokonci in zakriči:

— Ničvrednež, spravi se mi z grada. Tu sem jaz gospodar.

— In tu te doseže strela božje pravice, krvnik! odgovori Grdak, povzdignivši roko. Užaljen, razjarjen ostavi bivši upravitelj dvore, a ko pride do grajskih vrat, zakrohota se gospodič Gavro za njim:

— Ha! Ha! Ha! Lahko noč, amice! Ali veš sedaj, kaj je baron?

(Dalje prih.)

PODLISTEK.

94

Kmetški upor.

Spisal Avgust Šenoa. Preložil I. P. Planinški.

— Ali ste vi Grdak? vpraša Majtényi.
— Sem, gospoda.
— Ali prinašate ključe od vseh shramb? pravi mali Madjar.
— Evo jih, reče Grdak in položi šop ključev na mizo.
— In račun? —
Kako morem, gospoda, v nekoliko dneh napraviti račune od treh let? Meni ni bilo nič rečeno, a za to delo je treba vsaj tri mesece. Pomislite tudi to, da je sedaj največ posla pri gospodarstvu.
— Ej, carissime, nadaljuje mali Madjar, manec si roke, mi dva ne utegneva čakati tri mesece. Čujte najin sklep. Pregledala sva posestvi Sošed in Stobico.

— Kedaj, gospoda? začudi se Grdak.
— In Stobico, poudarja Majtényi, in sva se prepričala, da vam ni veliko mar korist kraljevske komore.
— Da slabo gospodarite, pripomni Hoszú.
— Jaz? prebledi Grdak.
— Da goste častite, sobi v žep gledate in da vam račun niso v redu, pravi Hoszú.
— Gospoda, reče srdito Grdak, bodita pravična, poslušajta me — — —
— In zato, pravi Majtényi, ne smeneč se za besede upravitelja, sva sklenila v ime komore, da dava komorsko polovico teh posestev v najem velemožnemu gospodu Tahiju za letnih dvatisoč in štiristo ogrekih forintov ter mu tu svečano izročava ključe.
— Gospodu Tahiju? zavzeme se Grdak, pogledavši Ferka, kateri nepremično sedeč, zre svojimi žarkimi, mačjimi očmi v upravitelja, gospodu Tahiju? In vesta li, kaj de

naš narod vsikdar udam sv. apostolski stolici v najnežnji ljubavi, udanosti in pokornosti v vernosti.

Katoliška Cerkev je v Hrvatski vsikdar izvrševala ono božje sporočilo, katero je izrekel Jezus Kristus, ko je svoje božanstvo svedčano nasnanil nebu in zemlji: Ti si Peter in na Tvojo skalo hočem sezidati svojo Cerkev, katero ne premagajo peklena vrata. Tebi izročim ključce kraljestva nebeskega in kar svezesh na zemlji, svazano boče tudi v nebesih, in kar razvezesh na zemlji, razvezano boče tudi v nebesih. Cerkev Hrvatska je vsikdar sledila nauk sv. Ambrosija: kjer je Peter, tam je Cerkev; Cerkev hrvatska je vsikdar vsprejemala nauk sv. Očeta s ono udanostjo, ono pokornostjo in vernostjo, s katero je vsikliknil koncil kalcedonski: Peter govori skosi usta Leonova, kar se po historičkem smislu tiče Leona velikega, po pravnem smislu pa vseh papežev, naslednikov sv. Petra, posebuo pa še papeža Leona XIII., kateri je sličen Leonu velikemu, ne le po ugledu in pravu, ampak tudi po modrosti, zaslugah in slavi. Vsikdar in pri vseh prilikah posebuo pa v XVI. stoletju, ko je pretila pogibelj njegovi veri, se je narod Hrvatski ravnal po besedah svojega sv. Jeronima do Očeta papeža: Na Petrovi stolici je sezidana Cerkev. Kdor koli doprinaša štev izven tega hrama, naj ne boče posvečen. Previden s tem znamenjem je narod naš ohranil katoliško vero čisto do današnjega dne in ohraniti jo hoče s Božjo pomočjo na veke. Tebi, presvetli nadbiskup in metropolit, je dolžnost, čuvati in jačiti to sveto vero in nje oznanjevanje v Cerki hrvatski, gojiti in utrjati ta sveta čutstva v srcu naroda hrvatskega. To je sveto delo, kajti vsi Očetje papeži so se kazali ob vsaki priliki dobrotnike narodu našem in Cerkvi naši. V to si sijajen dokaz Ti sam, kajti na tem, da po tolikih in toliko močnih protivniških nasprotstvih vidimo Tebe, odličnega sina naše domovine in izbranega člana našega naroda, na čelu v naši cerkvi, moramo zahvaliti ljubav, čvrsto in neomahljivost sv. stolice apostolske. Po dobrotljivosti sv. Očeta je torej to pot obvarovana avtonomija naše Cerkve; Sv. Očeta papeža Leona XIII. moramo zahvaliti na tem, kar vidimo danes, da se je na Tebi izpolnila parabola Jezusa Kristusa (sv. Ivan 10) o dobrem pastirju. Ti si dospel v svojo ovdarnico skosi vrata, katera so Jezus Kristus. Tebe slutajo ovce, ker jim govoriš v njihovem lastnem jeziku. Ovce Ti bodo sledile radostno, ako jih bočeš vodil h Gospodu. Ti si pravi pastir, koji hočeš s vsem srcem in vsemi silami braniti čedo svojo proti grabeljivim volkovom, Ti hočeš po vsledu najvišjega pastirja, našega Jezusa Kristusa, dati tudi, ako bi trebalo, svojo dušo za svoje ovce. Za to dobroto boče nesmrtna hvala sv. Očeta papežu Leonu XIII. Naš hrvatski narod ostane se svojim nadbiskupom in metropolitom za vedno in še bolj udam sveti Stolici apostolski ter se hoče po svoji svetosti in pokornosti kasati hvaležnega sv. Stolici.

(Konec prih.)

DOPISI.

Od nekod. (V odgovor dopisu iz goriške okolice v 83. št. „Edinosti“). Slavno uredništvo! Vaš dopisnik „z Goriškega“ v 78. št. „Ed.“ dregnil je v pravo srčeno gnezdo. Kar dva odgovora ste prejeli proti enem dopisu; prvega „z Vipavskega“, ki je trezno pisan, drugega pa „iz goriške okolice“, ki je tak, da ne dela posebne časti možu, ki posluje že 24 let kot ud c. kr. okr. š. sveta.

Gospod urednik! Dovolite mi, da spregovorim najprej par besedic z Vami glede „opaske uredništva“. Vi pravite, da je mož, „ki posluje že 24 let kot ud c. kr. okr. š. sveta“, — „odlično“... Jaz bi Vas prosil, da navedete, v čem in kako se dotičnik „odlikuje“, kajti prebivalci goriške okolice, kjer mož prebiva, vemo presneto malo o dejanjih moža, da bi mu zamogli pustiti častni pridevek, da je „odlično“. Mi, ki moža dobro poznamo od nekaj, ki vemo za vse njegovo dejanje in nehanje, vemo tudi, da je vse kaj drugega poprej, kakor „odličnjak“. Gospod urednik, ako bi se hoteli prepričati

ob „odličnosti“ njegovi, obrnili bi se lahko na njegovo občino, katera bi Vam zamogla postreči s gradivom, ki moža „odlikuje“. Dejanja iz preteklosti, v kateri se je tudi silil med „odličnjake“, bi govorila tudi dovolj jasno...

V drugi vrsti se obračam do Vašega dopisnika „z Goriškega“, kateri je provročil ves prepri. Nepremišljena je bila njegova beseda res, kajti da je imenoval „kmeto“ naše zastopnike občin v okr. š. sveta, napačno bi si lahko tožbo zaradi razhajenja časti, kajti noben ud okr. š. sveta ni „kmet“, ampak pravi pravcati „gospod“ — posebno oni, ki že 24 let posluje kot ud okr. š. sveta. Preden preidem k stvari sami, moram pomilovati goriškega dopisnika, da jo je skupil tako, da se mu gotovo še zdaj hlače tresejo, kajti kako mogoče se je raskočil pred njim — „njegov višji“, kakor se oblastnež sam bahato imenuje. Jaz priznam, da bi ne bil rad v njegovi koži, kajti „tako porogljivo govoriti o svojih višjih“ — je strašna predrznost; narobe pa je „odlično“, ako „višji“ deluje v pogubo „nižjih“. — V resnici, ako bi že stari Rimljani ne imeli izreka: „Kogar bogovi sovrašijo, storé ga učiteljem“, morali bi ga Slovenci izumiti s ozirrom na razmerje „višjih“, t. j. nekaterih udov okr. š. sveta, in „nižjih“ t. j. uboge pare učiteljev. Da, gospod urednik, „višji“ oblastnež, ki drži že 24 let čezlo v rokah, je pravi „Iupiter tonans“ nasproti „nižjim“ njegovim; po vsej pravici ste mu prideli naslov „odlični“. Res, čast komur čast!

Zdaj pa k stvari. „Višjemu“ oblastnežu navedem najprej nekaj žalostnih resnic, ki so na Goriškem tako dobro znane, kakor je poznana glava, ki že 24 let posluje kot ud okr. š. sveta:

1. Resnica je, da se v goriškem okraju gleda pri oddaji uč. služeb na orgljanje v toliko meri, v kakoršni se ne bi smelo s ozirrom na postavu. Temu ne more nikdo veljavno ugovarjati, kdor pozna naše razmere. Učiteljem, nevedčim orgljarstva, godi se krivica vsakokrat, kadar odločuje orgljarstvo tudi pri tacihih prosilcih, ki niso jednaki v starosti in sposobnosti.

2. Resnica je, če tudi kaj žalostna, da velja več kot sposobnost, več kot spričevala, več kot starost — več kot vse — dober „nunc“ v osebi katerega uda v pomnoženem š. svetu. Hočete li dokazov, navedem Vam jih koj?!

3. Resnica je tudi, da marsikateri učitelj, želeč dobiti naprošeno službo, proti svojemu prepričanju in proti svojemu značaju — nastopi nepostavno pot, da s pomočjo kacega „nunca“ dobi zašteljeno mesto, za katero prosijo ob jednom prosilci, ki imajo postavno prednost, a nimajo „nunc“ — in „kdor nima nuncov, ne je koladev“!

Ali to pospešuje značajnost, moštvo? Ali to poveljuje veljavo šol. oblastnj? In kdo ne bi govoril porogljivo o tacihih „višjih“!

4. Resnica je dalje, da niše š. oblastnije pri nas na Goriškem še nimajo ukaza višjih š. oblastnj, da se pri imenovanju učiteljev ne sme ozirati na pogubno protekcijo, niti na to, ali si prosilec privatnim putem pridobiva ude š. sveta, da bi nanj glasovali. Mora priti čas, da tudi na Goriškem dobimo jednak odlok od presl. c. kr. deželnega šol. sveta, kakoršen odlok imajo na Štajerskem, kjer je prepovedano učitelstvu privatnim putem nadlegovati ude š. svetov ter istim udom pa sprejemati priv. prošnje in priporočila ter se ozirati na nje. — Da, v interesu šolstva prosimo uljudno presl. dež. š. svet, naj blagovoli izdati primerno naredbo, ker drugače žuga protekcija in „nuncovstvo“ zamoriti marsikateri talent ter napraviti iz učiteljstva — zgolj kledeplaze, neznačaje!

5. Resnica je konečno, da nimamo na Goriškem višje naredbe, na katero bi se morali ozirati podredjeni š. svoti pri predlaganju prosilcev za katero raspisano mesto; ampak pri nas velja le „nunc“ in protekcija in drugzega nič! — Ali ni res tako? Vi „višji“, koliko sto slučajev tacihih bi lahko navedli iz dobe 24 let, kar poslujete kot ud okr. šol. sveta? Vprašam pa Vas, je-li to pravično, pošteno; odgovarjajte-li to stališču „višje“ šol. oblastnije? —

Dovolj naj bo navedenih resnic za zdaj v splošnem, posebej pa trdim „višjemu“ oblastnežu:

1. Ni resnična Vaša trditev, da najmlajši prosilec za neko nadučiteljsko mesto ni okoli prosjadel in moloval; kajti Vaša „častna beseda“ še nič ne pove. Ako bi hoteli in zamogli dati Vaši „častni besedi“ kaj vere, vedeli bi le za enega uda, nikakor pa ne za druge; za tiste, ki so sami brez vprašanja povedali resnico, da so prejeli pisмено priporočilo, pač Vaša „častna beseda“ ne velja. — Pojdite v kraj, kjer je bila služba raspisana, ter uprašajte o tem in boste prepričani, kako je bilo.

2. Ni res, da bi bili Vi zastopnik občin „kmet“, ampak pravi magnat ste, bogat gospod, ki bobnate ob polno mošnjo. Pridevek „kmet“ si pristavljate le takrat, kadar je treba plačati davke. Kedar pa od istih prilozeto stotaki v Vaš šep, takrat ne godrnjate, takrat ne tožite. Le tiste „masne“ učiteljske plače Vas mamijo, ker si mislite v svoji poželjivosti: hm, ali ne bi stali krajcarji, katero plačam kot šol. doklade, boljše v moji skrinjici, ali pa bi se bogato obrestovali...

3. Ako je res (??), da se je „priznalo soglasno, da so bili vsi trije prosilci jednako sposobni glede na postavne zahteve“, vprašam Vas, kako je bilo vendar mogoče, da je bil s enim glasom večine predlagan prosilec, ki je bil radi tega, ker je nevedč orgljanja, najmanj opravičen? Kdo Vam bo to verjel; pojte se solit s „častno besedo“ svojo!

4. Ni res, da mora krajni š. svet. neposredno plačevati učitelja. Vi gospod, ki ste že 24 let ud okr. š. sveta, bi pač morali vedeti, kdo plačuje posredno in kdo neposredno.

5. Vi 24 letni zastopnik občin v okr. š. svetu in pa čestita gospa logika, katero ste za laso privlekli v spričevanje svojih neresničnosti, sta pač na kaj različnih hribih; vidva hodita na tako različnih potih, da se nista še srečala; kako ste jo ugrabili?

6. Da je prvi dopisnik o kočljivem tem vprašanju proti samovolji, proti nepostavnostim nekotih udov okr. š. sveta sklical na pomoč preslavni c. kr. dež. šol. svet, imel je gotovo svoje razloge; ako bi jih njemu manjkalo, pride mu mnogokdo na pomoč. Za zdaj naj navedem samo dva slušaja:

a). Ali ste pozabili, kako je presl. c. kr. dež. š. svet „pohvalil“ Vašo „postavno“ postopanje glede Pevme? b). Kako je storil nedavno glode Plavij? Basta!

Nekdo, do katerega ne sega samovolja „višjega“ oblastneža, ki je že 24 let ud c. kr. okr. šol. sveta Goriškega. —

Politiške vesti.

Kaj pomeni to? Tako povprašuje začuden „N. Fr. Presse“ s ozirrom na dejstvo, da je v minolem zasedanju po dolgem razpravljanju vsprejeti tiskovni zakon še vedno med tistihi zakoni, ki še niso zadobili cesarskega potrjenja. „N. Fr. Presse“ se vidi stvar nerazumljiva, tembolj, ker vlada v gospodski zbornici ni ganila niti s masincem v ta namen, da bi poslednja le za las premenila po poslanski zbornici vsprejeti zakon. Opravičeno je bilo torej domnevanje, da se je vlada povsem spoprijaznila s tem načrtom. Tem smuljivejše je sedaj to zavlačevanje. Pa ne da bi se bila vlada ustrašila prevelike „svobode“, s koje bi omenjeni zakon oblagodaril naše časopisje! To bi bil jako redok slučaj, da ne bi vlada priporočila v cesarsko potrjenje zakona, kojega sti vsprejeli obe zbornici! Sicer pa je pri nas vse mogoče. Le ne preveč — svobode!

Slovenske vsprejence na gimnaziju v Celji. Ker se je glasilo Hohenwartovo in češkega plemstva „Vaterland“ izjavilo za osnutje slovenskih vsprejence na gimnaziju v Celji, zašumelo je po vsem nemško-liberalnem gozdu od silne nevolje. Ljubenzivi liberalci očitajo „Vaterlandu“, da zanaša razpor v koalicio. Sedaj vemo vasj, da je nezadovoljnost naroda slovenskega prvi pogoj — mira v koalicio. Lep sistem to!

Shod poljskih časnikaev in pisateljev. V Lvovu so dne 19. t. m. otvorili shod poljskih časnikaev in pisateljev. Častnima predsednikoma so izvolili češkega pesnika Vrhlickega in poljskega A s n y k a. Nagovor predsednika Maleckega je zanimiv radi tega, ker je tudi cikal na sedanje odnošaje med narodom poljskim in češkim. Rekel je, da narod češki in poljski sta bila

vsikdar v živahni dotiki. Naši češki bratje naj vsprejemo zagotovilo, da hipna nespornostljena nikakor ne vplivajo na naša čutstva, in veseli nas iskreno, da tudi Čehi goje tako čutila. To dokazujejo češki gostje, dospeli tu sem, med njimi ponos národa češkega, sloveči pesnik Jaroslav Vrhlicky. Dal Bog, da bi vedno trajalo to razmerje v našo in vašo srečo. — Na ta nagovor je odgovoril češki pisatelj Jelinek, da tekom tisoč let so imeli Čehi in Poljaki priliko prepričati se, da jim je vsikdar dobro bilo, kadar so postopali složno. — Slednjic je naglašal predsednik Malecki, da so h krasnemu vspehu razstave pripomogli tako Poljaki kolikor Mažoruci, ki — če tudi se včasih pripravajo — vendar delajo skupno, ko gre za velike cilje.

Madjarskim oblastnežem je menda jelo nekako tesno prihajati pri srcu, ko vidijo resni odpor vrlih in šilavih Rumunov proti krutemu nasilju in mimo tega tudi nevarnost, da ne bi tudi druge národnosti jelo posnemati Rumune. Ta strah je poteniil ministru za notranje stvari, Hierosymiju, potal les v roke, da se je podal na vroča tla Sedmograjaka — kot miritelj in mešetar. Moč je hodil menda v šolo pri naših totrantskih parlamentarcih, kajti govoril je tudi on — o sodelovanju vseh „smernih življev“ in „opravičenih zahtevah“ Romunov. Namen tej taktiki je dokaj prozoren: loviti manj zavedne življe na limanice in jih po tej poti ločiti od skušenih in značajnih voditeljev. Mi pa se nadejamo, da med Romuni ne najde kalinov, ki bi hoteli vsprejeti to novo izumljeno madjarsko prijateljstvo kot pristno in pošteno blago.

Pastirski list, kojega je ravnokar izdal škof Karl Rimely v Banjski Bistrici, naperjen je proti sedanji vladi, odnošno proti politiško-cerkveni prenosni. Dotični odstavek slóve: „Žugajo nam nevarnosti teških časov, bratje moji, sinovi naše Cerkve! Naj le obečajo kolikor hočejo oni, ki imajo oblast v rokah, da duhovščine ne boče nikdo oviral v prepričanju nje poklica; vendar nam je jasno to jedno, da novi zakon, ki ne pozna naših sakramentov, izpostavi naše verne vedno groseči nevarnosti indolence in jih boče odločeval od njih pastirjev. Uprav zato moramo marljivo in neprestano težiti potem, da svet spozna nas in svetost našega šilvljenja ter da se združi snami s njega vero. Oborošimo se torej se svetimi ekserciicijami, da si priborimo smago nad vladarji onih sil, ki ne sledijo luči svetega duha, ampak so sušnji te mote in gmetnih koristi.“

Avstrija in Črnagora. Z Četinja javljajo včerajšnjega duš: „Naša vlada je naprosila pred nekoliko tedni avstrijsko vlado, da naj bi prišla vojvoda Tomata Vukotića, kateri se je bil valed nekega raspóra s knezom iselil iz Črnogore ter se nastanil v Dubrovniku. Avstrijske oblasti so res saprle vojvodo, toda niso ga hotele izročiti Črnigori, ampak izpustili so ga, ker Črnagora ni mogla dokazati njegovo krivnjo.“

Umor Carnota in ruski car. Ko je oaru Alexandru dospela vest o umoru predsednika Carnota, sklenil je bil takoj, da odpisje k pogrebu cesarjeviča prestolonaslednika. Pozneje je umaknil ta svoj sklep le po dolgem ugovarjanju carice. — Poroka cesarjeviča se baje odloži na prihodnjo spomlad.

Razprava proti morilecu Carnota, Caserio, se boče vršila v Lyonu dne 27. julija. Število povabljenih priče je precej veliko, toda iz obitelji Carnotove ne pride nikdo pred sodišče. Caserio nosi obleko jetnikov in nadeli so mu spono iz usnja, katere mu sicer dopuščajo rabo rok, toda zabranjujejo vsako vočje gibanje. Carnotov morilec je vedno mračen, kakor da je obvezan po svoji vlogi kot odločen anarhist in izvršitelj anarhiške smrtne obsodbe v to, da je vedno resen in da se ne spuša v nikake šale ali sabave. Caserio uživa le navadno jetniško hrano, ker je imel pri sobi, ko so ga prjeli, le 80 cent. in mu ne prihaja nobena pomoč tudi od njegovih tovarišev.

Anarhista Luchesijsa, ki je umoril v Livornu časnikaev Bandija, niso izdali tovariši, ampak njega lastna ljubica. Njej torej so se ocedile aline po nagradi 2000 frankov. Suha proza je premagala ljubovno poesijo. Kaj čemo, ženske so dandanes — praktične.

Italija v Afriki. Te dni je italijanska vojska v Afriki premagala drviše v naselbini Eritreji ter vzela v naskoku njih utrjeno selo

Kava. V zadnjih 14 dneh je bil promet kakor sedaj v obče, jako neznan, izvzemi jedino navadni Lagnayra (Trilados), ki sedaj nadomestuje primanjkuje vrsti finega Santosa in Ria. Prvih 750 vred novega Santosa dobimo v kratkem iz Brazilije s parnikom „Hollis“; po dohiti uvoze pri je razvidno, da je zruje jako drobnost, blago pa drago. Morebiti da konsumu bolje ustreže kava, katero pripravljamo okolo polovice avgusta meseca iz Brazilije s parnikom „Petit“ — Cene so mlačne, toda nespremenjene. Četudi se ni nadejati pred polovico septembra meseca nižjih cen, vendar ni nikakor priporočati trgovcem, da napolnijo že sedaj svoje zaloge. — V tukajšnjem skladišču imamo 71.230 met. stot. raznih vrst.

Sladkor. Mlačen, brez povpraševanja in brez veselja. Dasi je sedaj, kakor smo bili že omenili, najslabši čas za trgovino, vendar nismo se doživeli takega mlačnega prometa, kakoršen je sedaj. Bojimo se, da bodo močne zaloge v drugih rokah vplivale še nadalje nepovoljno na cene; tudi tovarne pričenujajo že rado popuščati. Za celo vagono zahtevajo dan s: Pile A Z R f. 32¹/₂; P C R f. 32¹/₂; K Z R f. 31¹/₂; W Z F f. 32¹/₂; sladkor v kockah f. 34¹/₂; v finozrnatih glavah v sodih f. 36 do 36¹/₂; v vrečah f. 35¹/₂ do 35¹/₂; Concassé A Z in Z K Z vsled pomikanja jako drag, namreč po f. 36 do 36¹/₂, marka U O Z pa po f. 35 do 35¹/₂.

Riž. Italijanski je jako stalen, toda neugodno je začasno vplivalo na trgovino, ker se je nekoliko podražil. — Japonski A A A je skoraj razprodan; za male ostankе zahteva se f. 16¹/₂ do 17. Za vrst N zahteva tukajšnja čistilnica f. 15¹/₂. Reka ne bude imela japonske vrste do početka oktobra meseca, torej se umeje samo ob sebi, da se utognoje cene še podražiti. Tudi angleške vrste so se podražile za en četrť gld., ker baje primanjkuje na Reki (izvzemši prosto vrsto) in ker jih tukajšnja čistilnica le počasi pripravlja.

Olje. Slutimo, da prihodnje leto ne bodo toliko in takó dobrih vrst najljepšega italijanskega, kakor so bile letos. Zato je baš po toh dobro povpraševanje s tendenco na podraženje. Druge vrste so v obče zanemarjene.

Trgovina.

Moka in otrobi. Moka. Toliko koncem prejšnjega, kolikor koncem tega tedna prodal je „Econom“ nekaj svojega izdelka št. 6 po 11 gld., s kakimi 4⁰/₁₀ skonta. Iz druge roke se je prodajala ta številka po f. 10.40 do 10.60, ravnavši se po množini odanega blaga. Nekaj svoje št. A je prodal mlin v Stražišču po f. 12.50 in št. 3 po f. 11.30. Mlin „Pannonia“ v Temešvaru je prodal nekoliko vagonov št. 0 po f. 12.25. Tudi mlin v Kraju je prodal nekaj raznih števil po olajšanih cenah. Vse te prodaje pa so šle preko malo rok, kajti večji del založnikov in mešetarjev ni imel kaj opraviti. — Ogrski mlini imajo povprečno te-le cene: št. 0 od f. 12.60 do 13.60; št. 1 od f. 12— do 12.90; št. 2 od f. 11.40 do 12.10; št. 3 od f. 11— do 11.60; št. 4 od f. 10.40 do 11.20; št. 5 od f. 10— do 10.80; št. 6 od f. 9.40 do 10—; št. 7 od f. 8— do 9—; št. 8 od f. 6— do 7.20, kakor je že dotična vrst.

Otrobi. Po zaključku poslednjega poročila doznalo se je o neki veliki pr. daji otrob Scaglia Stuky po povprečno f. 4.50, stavljene tukaj na obrežje. Ostale marke so pri nas nespremenjene s neznanstno kupčijo; v Pošti pa so stalnejše in so tudi sahtove večje.

Drobni otrobi. Prodalo se je nekoliko „Economovega“ izdelka, kakor tudi levantinskih po višjih cenah, toda večji del za izvoz. Levantinski izdelek se je prodajal celó po f. 3.60 kvintal z vrečo vred. Trg se je zaključil stalno.

Goved. Od 12. do 18. t. m. prodalo se je v Trstu 520 volov in 50 krav klavne živine in sicer 60 volov iz Kranjske, 123 iz Hrvatske, — iz Istre, 328 iz Dalmacije in 9 domačih. Plačevali so se: voli iz Kranjske po f. 47— do 48.—; voli iz Hrvatske po f. 45.— do 46.50; iz Istre po f. — do —.—; iz Dalmacije po f. 45.— do 46.— in domači po f. 47.— do 48.—; domače krave po f. 45.— do 46.— in krave iz Kranjske po f. 45.— do 46.— kvintal mrtve vage.

Seno in slama. Seno I. vrste prodajalo se je v tem tednu po f. 3.40, II vr. po f. 2.60, slama I. vr. po f. 3.05 in II. vr. po f. 2.50 kvintal.

Surovo maslo, jajca in kokoši. Kranjsko surovo maslo prodajalo se je v tem tednu v partijah od 20 do 30 kg. po 84 do 86 nč., v part. od 30 do 50 kg. po 80 do 84 nč., furlansko surovo maslo v part. od 20 do 30 kg. po f. 1.04 do f. 1.06 in v part. od 30 do 50 kg. po f. 1.— do 1.04 kilogram. Tolminko surovo maslo I. vrsti po f. 1.04 do 1.08 kilogram.

Jajca na debelo po f. 2.20 od 2.35 sto komadov.

Kokoši po f. 1.— do 1.35 komad, piščeta po 85 nč. do f. 1.50 par.

Krompir, navadni, na debelo po 2.30 do 2.75 „R. M.“

Spretnega

TRGOVSKEGA POMOČNIKA

vsprejme

v svojo prodajalnico za delikatese

Jos. Bolé
na Reki.

SVOJI K SVOJIM!

Josip Pertot, urar v Trstu, Via Mada popravija ure po niaki ceni. Priporoča se slavnemu občinstvu. 5-52

Gostilna Ivana Trevna v ulici Madonna del Mare št. 2. 29. se priporoča slovenskemu občinstvu v obilen obisk. Točijo se zmirom izvrstna istrska in okolišanska vina po najnižji ceni. Točna postrežba s gorkimi in mrazlimi jedmi. 2-52

Ivan Debelak, via Benvenuto št. 1 v Trstu ima zalogo vsakovrstnega jedilnega blaga, katero prodaja na drobno in debelo kolikor v mestu toliko na deželo proti povzetju. Priporočajo se sl. občinstvu zagotavlja pošteno in vestno postrežbo. 2-52

Bratje Ribarić, izdelovalci oglja v sv. Petru, pripravljajo svoje zaloge v Trstu: via *Pondares št. 1, Piazza della Valle 2, via Madonna 2, Piazzetta Cordauli 2*, z uhodom tudi v ulici *Torrente* po najnižjih cenah. Oglje I. kakovosti karbonina, kok, drva na metro itd. Naročbe so spremljajo tudi z dopisnico.

RODOLJUBI!!

Podpisani naznanjam, da sem odprl v soboto dne 9 junija svojo *krčmo* v ulici *Valdirivo št. 19*, znano pod imenom „Croce di Malta“. Točil bodem vina prve vrste, kraški toran in izvrstno pivo. Izborna kuhinja, *cene poštene*. — Nadejajo se, da me bodo Tržaški Slovani po mogočnosti podpirali, beležim udani **Fran Kravos**.

Gostilna „All'Antico Moro“ ulica Solitario 12, (po domače pri „Pračkovcu“) pripravljajo pravi kraški toran iz Komna I. vrste po 40, 11. po 32 in belo vipavsko po 36 nč. liter. — Držeč se gesla: „*Rajak k rajaku*“, pripravljajo se podpisani za obil obisk. **Anton Vodopivec**, gostilničar.

V ulici Cecilia št. 6

točil so izvrstno istrijsko in furlansko vino po 28 novičev liter, Belo vino po 32 in moškát po 40 novičev. — Maréno pivo po 24 nč.

Novo pekarno

odprl je **Primož Debevo** pred vojašnico. Piazza Caserma. — Priporoča se slavnemu občinstvu za obilen obisk. Ima po trikrat na dan sveže pečivo vsake vrste, kruh in sladčice. Dostavlja kruh tudi na dom. — Priporoča se slavnemu občinstvu v mestu in na deželi.

Gostilna „CANTINA ISTRIANA“ Via Tivarneta, blizo postaje južne železnice.

Prodaja najboljša istrska vina po 36 kr. in kraški „Auberski“ toran po 44 kr. liter; pivo iz tovarne „Steinfeld“ po 28 kr. liter. Kuhinja prve vrste. — Kosila po 22 kr. — Slavnemu občinstvu v mestu in na deželi pripravljajo se uljudno podpisani za mnogobrojni obisk. **Josip Može**.

Gostilna „Al Gallo d'oro“ v Trstu, Piazza della Posta (Dogana) točil istrsko vino po 28 nč., belo vino po 32 nč., **kraški toran**, lastnega pridelka, po 40 nč. liter. — V sodčokih od 25 litrov naprej, franko na dom, po cenah, kakor se dogovorijo. — Izborna kuhinja. Vsprejema se naročila na obed in večerje po nizkih cenah. — Nadejajo se obilnega obiska beleži najudanejši **V. Kovačič**.

Opazka. Vsprejema naročila na vino za no-tranje deželo franko železnica Trst po 15 gld. hektl.

Na Proseku

ima na prodaj več hektolitrov vina: „*brzamina*“, „*terana*“ in trdega belega „*prosekarja*“ **Eliza Tance**.

SVOJO VELIKO ZALOGO olja iz oliv

priporoča 3-52 **Enrico gm. Carlo Gortan** via Caserma 4, Trst (naspr. pivarni Pilsen)

Gostilno s prenočišči **ALLA NUOVA ABBONDANZA** ulica *Torrente 15*, 24-7

priporoča podpisani slavnemu občinstvu. Prostori so odprti in preskrbljeni s svežimi jedili do 2. ure popoldne; s izvrstnimi namiznimi in desertnimi vini ter izvrstno kuhinjo. Dreherjevo pivo po nizkih cenah. Za točno in vestno postrežbo jamči ponižni **F. FAVERO**.

Gostilna „Alla Città di Vienna“ Piazza Caserma h. št. 2. (zraven Tiskarne Dolene) točil *teran* I. vrsti iz prvih kletij iz Kazolj in Avberja po 48 nč. liter, kakor tudi istrsko vino spret in za domačo uporabo. — *Graško pivo*, izvrstna kuhinja (italijanska in nemška) po jako umestnih cenah. — Priporoča se sl. občinstvu (10.) **Ant. Brovedani**.

Zdravnik 13-48
Dr. M. Lukšič - Nižetić
ordinira od 3-4 popol.
via *Madonna del Mare 2, II.*
(V slučaju potrebe tudi po noči).

Slovenecem tržaškimi pripravljamo svojo gostilno v Bar-kovljah „*Alla bella Trieste*“, izborna domača kuhinja, pristna domača vina in kraški toran. **Gabrijel Devetak**.

Dobiva se najceneje v podpisani lekarni ako se naroča po pošti

Ubald pl.
Trnkóczy
lekar zraven rotovža v Ljubljani
priporoča:
ZA ŽELODEC:
Marijičelske kapljice za želodec. — Steklenica 20 kr., 6 steklenic 1 gld. 3 tuct. 4 gld. 80 kr.



Odejalna ali čistilna kroglice čistijo želodec pri zahanjanju, akažnem želodeci. — Škatulja 21 kr., jeden zavojček s 6 škatuljami velja 1 gld. 5 kr.

Planinski zeliščni ali prsni sirop za odraslene in otroke; raztvorja sliz in lajša bolečine, n. pr. pri kašlju. — Steklenica 6 kr., 6 steklenic 2 gld. 50 kr.

Protinski cet (Gichtgeist) lajša in preganje bolečine v križu, nogah in rokah. — Steklenica 50 kr., 6 steklenic 2 gld. 25 kr.

Vsa ta našeta in vsa druga zdravilna sredstva se dobivajo v lekarni

Ubalda pl. Trnkóczy-ja v Ljubljani zraven rotovža in se vsak dan s prvo pošto razpošiljajo.

C. kr. dvorna lekarna Ivana Mizzana
VIA CAVANA V TRSTU.
Podpisani naznanja sl. občinstvu, da je prevzel gori omenjeno lekarno od dedičev pok. Benedetta Vlach-Miniussija, pripravljajo se najtoplje in obljubljajo našačno postrežbo z umerjenimi cenami. Glanom „Dolalskega podpornega društva“ pa naznanja še posebej, da mu je odbor istega dovolil „prejemati recepte od njih v slučaju, ako njim takšne društvena zdravilna predpišeta. Za slučajno lekarsko potrebo se priporoča 104-80 **Ivan Mizzan**.

Jak. Klemenc TRST
Via S. Antonio št. 1.

priporoča častitim svojim odjemnikom in slavnemu občinstvu

svojo veliko skladišče blaga za prihodnje spomlad in poletje, to je blago za moške in gospe, perkalji, svilnato rute raznih vrst s franzami ali brez njih, srajce za turiste, „*Jäger*“-perilo, bombažno in volneno jopice, moške in ženske bele in barvane srajce, moške ovratnike, bogato zalogo zavratinic na izbero, dežnike in solčunike, perilo, platno, musolin, kotonino, bombažno, barvane tkanine; ki se morejo prati, bombažno sukno za moške, rokavice iz švedskega sukanca in svilu za moške in gospe, rokavice iz sukanca po švedski šegi, tvarino za obrobjenih v bogati izbiri, posebnosti za ženska žolska rdeča dela. Vsprejemajo se naročila v vseh teh predmetja ter se zagotavlja točna in vestna postrežba.

Škropilnice in žvepljalke inžinirja Živica.

Vsake vrste stroji za kmetijstvo in obrtništvo, motori (gonitelni stroji) na par in s petrolijem, pumpe (sesalke) za rabo pri hiši in za vsako drugo potrebo, cevij iz železa, bakra, platna, kavčuka (gume), in pipe, vse kar se potrebuje pri strojih, med tem tudi olje za mazilo se dobiva zmiraj v zalogi trvdke

Omenjeno škropilnice se pošiljajo na vsako pošto avstro-ogrske menarhije, franco, po 10 gld. komad.

Schivitz & Comp. (Živie in družb.) v Trstu, ulica Zonta 5.

Dominik Lušin v Koprju
priporoča svojo veliko zalogo raznovrstne lesenine, kakor: trame, žagance, morale, dile, pa tudi opeko, apno, pesek itd. Naročila izvršujejo se točno in po najnižji ceni. 104-2

K Zobec in C. izdelovalci umetelnih obinstvu, da ga blagovoli ob vsaki priliki pošastiti z naročili temveč, ker se naslanja na rek „*Svoji k svojim*“. Naročila vsprejemajo se na cesti Rossotti hšt. 121 (Camp. Morpurgo) v Trstu. — Cenike v slovenskem jeziku pošilja franko in gratis

Zaloga piva
pivovarne brator **Reininghaus v Steinfeldu — Gradec**
in 156
zaloga kisle vode **Mattoni's Gesshobler**
pri **A. DEJAKU, junior**,
v Trstu, via degli Artisti št. 8.
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant,

Teodor Slabanja
srebar V GORICI (Görz) ulica Morelli 17 se priporoča pred. duhovščini za napravo cerkvenih posod in orodij iz čistega srebra, alpaka in medenine, kot: monstrance, kelihov, itd. itd. po najnižji ceni v najnovejših in lepih oblikah. Stare reči popravim ter jih v ognju posrebrim in poslatim.
Da si samorajo tudi menj premožne cerkve omisliti razne crkvene stvari, se bodo po želji prečastitih p. n. gospodov naročnikov prav ugodni plačilni pogoji stavili. Ilustrovani cenik franko.
Pošilja vsako blago dobro spravljeno in poštine franko! 2-24

500 goldinarjev obča se vsakomu bolniku na plučah, ki je jemal svetovno slovečo **sladno zdravilo** in komur isto ni pomagalo ali olajšalo. Kašelj, hripavost, naduha, katar v plučah in v dušniku itd. prenehajo že v malo dneh. S tom jih je doseglo tisoč sijajno vapohe, o čemur so na ugled noštevila sprčovali. Prodaja tega **sladnega zdravila** dovoljena je policijski v vseh državah ter dobe nepremožni proti sprčovalu to dragoceno zdravilo zastoj. Cena treh steklenic 3 gld., 6 steklenic 5 gld., 12 steklenic 9 gld. — **Albert Zenkner**, izumitelj sladnih zdravil Berlin S. O. 38.

Riunione Adriatica di Sicurtà
24-2 v Trstu.

Zavaruje proti požaru, provozu po suhem, rekah in na morju, proti toči, na živenje v vseh kombinacijah.
Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1892
Glavnica društva gld. 4.000.000—
Promijna rezerva zavarovanja na življenje 13.828.846-98
Promijna rezerva zavarovanja proti ognju 1.682.248-22
Promijna rezerva zavarovanja blaga pri prevažanju 49.468.07
Rezerva na razpolaganje 500.000—
Rezerva zavarovanja proti preminjanju kursov, bilanca (A) 389.822-42
Rezerva zavarovanja proti preminjanju kursov, bilanca (B) 243.331-88
Rezerva specialnih dobičkov zavarovanja na življenje 500.000—
Občna rezerva dobičkov 1.187.164-98
Urad ravnateljstva:
Via Valdirivo, br. 9 (v lastnej hiši.)

DROGERIJA
na debelo in drobno
G. B. ANGELI
TRST
Corso, Piazza delle Legna 1.
Odlikovana tovarna čopičev.
Velika zaloga oljnatih berr, lastni izdelek. Lak za kočije z Angielskega, iz Francije, Nemčije itd. Velika zaloga finih barv (in tubetti) za slikarje, po ugodnih cenah. — Leek za parkote in pode.
Mineralne vode
iz najbolj znanih vrelcov
kakor tudi romanjako žveplo za žvepljanje trt. 104-38

„Tržaška Hranilnica“
(Cassa di Risparmio Triestina)

Sprejemlje denarne uloge v bankovcih od 50 nč. do vsacega zneska vsak dan v tednu razun praznikov, in to od 9—12. ure popoldne. Ob nedeljah pa od 10—12. ure popoldne. Obresti na knjižico 8%
Plačuje vsak dan od 9—12. ure popoldne. Zneske do 100 gld. precej, preko 100 do 1000 mora se odpovedati 3 dni in zneske preko 1000 gld. pa 5 dni.
Eskomptuje menšice domicilirane na tržaškem trgu po 3%
Posljuje na drž. papirje avstro-ogerske do 10.0 gld. po 4%
Višje zneske od 1000 do 5000 gld. po 5%
Daje denar proti vključenju na posesti v Trstu. Obresti po dogovoru 2-24
Trst, dne 5. maja 1894.